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Horvátilük és Szigetiék cseréje.
Egy különös eset foglalkoztatja is­

mét társadalmunkat. Sokkal közis­
mertebbek a körülmények, semhogy 
szükségesnek tartanók az elferdített 
beállítással szemben a valódi tény­
állást itt részletesen leírni. Meglehet, 
hogy annak is eljön az ideje. Hor­
váth tanár sejtve a bekövetkezetteket, 
eleve védelmet keresett magának és 
férfiatlanul megbántott feleségének a 
járásbíróságnál. Óhajtotta, hogy ez 
a bíróság állapítsa meg előbb a va­
lódi tényállást. Egyesek rábeszéltek, 
hogy perét vonja vissza. És ennek 
ellenében valaki becsületszavát adta, 
hogy az ügynek nem lesz folytatása. 
Horváth perének visszavonásával el­
vesztette egyetlen, biztos védelmi ál­
lását. Az iktatásból, meg a körülmé­
nyekből meglehet állapítani, — min­
den kétséget kizárólag hogy a 
becsületszavával lekötött valaki meg­
feledkezett Ígéretéről. Különös ese­
mények következtek. Neveket és rész­
letes körülményeket — ismételjük 

nem említünk — egyenlőre, majd 
esetleg idővel, ha szükségét látjuk, a 
fővárosi sajtóban is tárgyaljuk a dol­
got. Horváthot az alsótoku bíróság 
tetemes pénzbírságra Ítélte, de ez az 
ítélet a bizonyítékok hiánya foly­
tán a minisztériumnál dorgálásra 
csökkent. Punktum. Mi nem is tár­
gyaltuk az ügyet, mert bár Horváth- 
nak teljes felmentését várta az itteni 
társadalom és óhajtotta, hogy a be­
csületszavát adó valaki, aki úgyis 
szembehelyezkedett az egész tantes­
tülettel és a közönség rokonszenvé- 
vel sem dicsekedhetik vártuk, hogy 
ez a valaki át lesz helyezve mégis 
belenyugodtunk ebbe a csekély súlyú 
ítéletbe. Most azonban töttént valami, 
ami, ha nem lesz jóvátéve, feltétle­
nül tárgyalni fogjuk az egész ügyet.

Göttlt áthelyezték, bizonyára nem az­
ért, mintha ő szülüvárosába kíván 
kozott volna. Horváthot az ország 
egyik legdrágább városába helyezték 
át, felesége csak nagy utánjárásra 
kapott újból az államnál alkalmazást. 
Most meg Szigetiék jöttek ide és sír­
va panaszolják vesztességeiket, me­
lyek az áthelyezés következtében érték 
őket. Még a hurcolkodás költségeit 
készségesen fedezik, ha visszahelyez­
nék Zólyomba. Hogy Horváthék a 
legnagyobb örömmel maradnának, azt 
nem is kell említenünk. 1 ársadal- 
munk fájlalja nagyon a rokonszenves 
Horváth családott és a kitűnő tane­
rőktől úgy a növendékek, mint a 
szülők könyezve búcsúznak. Másrészt 
sok magasztalát hallunk Szigetiről, 
aki mint újságíró is jelentékeny szol­
gálatot tett a zólyomi társadalmi vi­
szonyok javításán. Hiszen itt még 
sokkal magasabb tere nyílna az ön­
álló, szókimondó irodalmi működés­
re s mi magunk is lapunk hasábjait 
a legnagyabb készséggel bocsájtjuk 
rendelkezésére és, ha beigazolt té­
nyek kerülnek elő, úgy a teljes fele­
lőséget is elvállaljuk. Értékes embe­
reket veszítettünk, de másrészt értékes 
embereket nyertünk. Körülbelül a 
mérleg egyformán áll és társadat - 
inunk érdeke szempontjából igazán 
közömbös az egész csere. Csak azt 
akarjuk egyes uraktól kérdezni, mi 
szükség van e cserére? Mi szükség 
van két agilis társadalmi emberek­
nek végképeni elkesiritésére ? . . .

A tanév elején.
Immár a nagy vakáció is haldok­

lik. Maholnap megnyitnak az iskola 
épület falai, és megkezdődik a ko­
moly tanulás ideje.

Elegendő volt két teljes hónap a 
pihenésre, mely idő alatt mindenre

futotta. Az agy pihenhetett, a test, a 
szellem üdülhetett, a lélek felfrüsül- 
hetett. A szorgalmas, komoly gon­
dolkodásra ifjú bölcsen osztotta be 
vakációját. A termezetben, az isteni 
szabad, ég alatt járt kelt. majd 
testét edzette, tornászott, úszott, köz 
ben jól megválasztott könyvekkel szó­
rakozott, hogy elméje se maradjon 
parlagon.

Az ilyen ifjú aztán testileg, szelle­
mileg megedződve, megacélozva, vi­
dáman és gondtalanul néz elé az uj 
tanesztendőnek. Tudatában van kö­
telességének, tisztában van céljával, 
jól tudja, miért tanul, tudja, hogy hi­
vatásának kell szentelnie a most el­
következő idejét, hogy esztendők múl­
tán pályája legyen, foglalkozása, ke- 
nyérkevesete legyen, mert enélkiil nem 
lehet élni a társadalomban, a hazá­
ban, az államban. Ha tisztességes, 
becsületes akar maradni, akkor tisz­
tességes inunkat is kell végeznie.

A kik ennek a tudatában vannak, 
azokat nem kell félteni, azok nem el­
veszet gyámoltalan embeiek, azok 
keresztül küzdik magukat idővel a 
néhez és megannyi megpróbáltatásból 
álló életen. Az ilyenekből kötelesség- 
tudó józan gondolkodású honpolgárok 
válnak, kiket nem térit el semmi és 
senki rögös és kísértetekkel teli út­
jaikon. , , ,

Ezek az értékesebb elemet Képezik. 
A másik csoport, sajnos, a nagyobb 
hányad a tunya, a rest, az akarat­
nélküli tanulókból áll, a kiken meg 
lehetne segíteni, ha némi akaiatot, 
hajlandóságot mutatnak a javulásra. 
Hol ez nem észlelhető, ott kárba ve­
szett szép szó, szigorúság, ott hiába 
minden kísérletezés. ,

A tanév elején tehát a hanyag, ba­
nya — veti, könnyelmű ifjúsághoz 
szólunk, hogy próbáljanak egyszer 
gondolkodni, elmélkedjenek cseleke-

Férfi női és gyermek-ruha, női konfectió
BALOGH A. Törökbecsén.

/sásban, harmonikák fényképészeti gepek es fényképészeti czikkek.Állandóan raktáron van:
lemezek minden ár és nagyságú

W-.— Francia illatszerek legolcsóbb árak mellett
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(Jetiikről, ténykedéseikről, vessék latba 
a tanárok tanítók figyelmeztetéseit, 
vegyék fontolóra a szülők oktató sza­
vait; gondolkodjanak, lássanak tisz­
tán, szánjanak magukba és boldogok 
lesznek.

Nem oly nehéz, oly rettenes vala­
mi a tanulás. Egy kis kedv kell hozzá; 
másra nem szabad gondolni, ellenben 
mindig szem előtt lebegjen a nagy a 
nemes a szent cél: a jövő, melyben 
önmagunkról keli gondoskodni az 
életbe kilépi! ifjaknak, és a létfentar- 
tásért bizony elkeseredett, kemény 
tusát kell vívni, de ezt elszántan, szi­
lárd akarattal megvívja a józán ember 
és megelégedve gondol vissza az is­
kolában eltöltött esztendőkre, hol szin­
tén kellett dolgozni, küzdeni, hogy 
valami válhassék belőle, és vigasz­
talja az a tudat, hogy most az uj 
küzdelemben, az uj harcban már a 
régi, kipróbált vasakarat, erőt viszi, 
és ennek előbb — utóbb diadalmas­
kodni kell. A győzelem a ki tartóké.

„TÖRÖK BECSE ES VIDÉKÉ»

A technikai pálya szinte kínálja ai si­
kert, amelynek kincses hányáját ki kell 
aknázni Qyártizemek keresik az ügyes, kép­
zett iparosokat s amig a villamosság tér­
foglalásával napról-napra újabb találmá­
nyokkal lépnek fel az ipar terén, addig az 
iparosok keresete, munkabére napról-napra 
emelkedik. Amig a hivatalnokok egész tö­
mege évekig fizetésiden állásban van, avagy 
kevés tiszteletdíjjal alkalmaztatva eladó- 
sódnak és egész életükön keresztül a szeiir- 
vedések keresztjét viselik. Az iparosokat: 
tudásuk, szorgalmuk után fizetik és sok-sok. 
fiatal gyerek korában több fizetésük var, 
mint akármelyik megőszült hivatali nagy­
ságnak.

Ahogy közeledünk a tanév felé, a szü­
lőknek az a legnagyobb gondja, mit csi­
náljanak a fiaikból. A pályaválasztásról 
esik sok szó mostanában, mely érthető 
aggodalmat okoz, hiszen úgy van megal­
kotva a szülők szive, hogy inkább a ma­
guk szájától vonják meg a falatot, de bol­
dogok, ha gyermekeik arcán mosolyt látnak.

Nálunk beteges köztudatba ment át, hogy 
a hivatalnoki pálya tekintélyt nyújt és innen 
van, hogy szeptember elején örült tüleke­
dés van a középiskolák kapuin, nagy a 
mozgolódás az egyetemeken, mert a diplo­
maszerzés, az úri pálya jogának biztosítá­
sáért még a tehetségtelen, módtalanok is 
előre törtetnek.

Most már oly nagy tultengés, túltermelés 
van a hivatalnoki karban, liogy valóban 
lutrijának kell lenni, aki elfoglalhatja a leg­
kisebb pozíciót is. Csak két nagy állami 
intézményünket, a postát és vasutat említ­
sük, szaklapok és statisztikai források után 
jelenthetjük, hogy minden hely be van tölt­
ve, úgy hogy például a vasút elhunyt al­
kalmazottjainak árváit sem tudja elhelyezni, 
a postánál pedig, a magyarországi posta- 
és táviró tisztviselők egyesületének hivata­
los lapja, a „Posta“ írja, a tisztviselők lét­
száma igen erősen túl van terhelve. De igy 
van ez mindenütt, Amióta az állatorvosok 
fizetését rendezték, ezen a pályán is bor­
zasztó tulprodukció van, arról pedig régen 
beszel a közvélemény, hogy városokban 
3 4 ügyvéd, több orvos lakik egy-egy 
házban, akinek java része csak éppen teng- 
leng. A minisztériumok nem győzik eluta­
sítani a sok pályázót, az ostrom, a kilin­
cselések nem szűnnek meg, protektor, terror, 
könyörgés mind hiába valók.

Értjük tehát a szülők aggodalmát, mikor 
nem tudják, mit csináljanak fiaikból, mert 
ha tanárnak taníttatják, évekig várnia kell 
állásra. Csak nemrégiben is egy állás nél­
küli, tehetséges tanár borzalmas esetéről 
emlékezett meg a sajtó, aki évekig aszta­
losinas öccse műhelyében aludta át az éj­
szakákat s nappal koldulni volt kénytelen. 
Most már akár jogászok, akár tanárok vagy 
hivatalnokok lesznek a nagyreményű if jak­
ból, mindenütt ott fenyeget a rém: nem 
tudok álláshoz jutni.

Egyedüli biztos pálya és biztos kenyeret 
nyújtó kereset: az iparos pálya. Mihelyt 
feltudunk emelkedni arra a nézőpontra, hogy 
az iparos pálya tisztességes, mihelyt meg­
tudjuk érteni, hogy nem diffatnáló, ha gyer­
mekünk odaáll a mocskos parázs elé kala­
pálni a vasat, keverni a csirizes tálat, bol­
dogok leszünk fiaink látásán, mert érvé­
nyesülni, keresni fognak.

Itt vannak a

Dal a szezonnyitásról.
Oh múzsa, ne vedd ma zokon,
Hogy szépen arra kérlek.
Csókolj ez egyszer homlokon.
Csókodra vágyni van okom,
Ez oly igaz, mint élek.
Még mindig forrók a napok,
S keményednek a kalapok,
A szezon itt van, dühöng újra,
A kórus és a szende fújja.

Ki a színházról énekel,
Sikert az csak úgy érhet el,
Hagy ha a Múzsa
Magyarán szólva: jól felhúzza.
E csókra azért vágyom én,
A máskor oly szerény legény,
Hogy lantom húrjai feszüljenek,
S méltó dalt szüljenek.

Mert színházról énekelni 
Merész, komoly dolog;
A kórussal versenyre kelni,
Mert oly szépen zokog,
Csak az próbáljon, aki látott 
Vihart, vészt és sok egybet.
Legfőbb Atyám én megpróbálok,
Habár a korban 
Ők vannak fórban,
A dalnok Matuzsálemek.

Megnyílnak hát (kezdeni régen 
Így szokták a boldog vidéken)
A Múzsa hajlék ajtai;
Az emberek remegve várnak 
Szállásra a kordinának,
Elnémulnak az ajkaik.
Aztán egy „Ah“ aztán egy „Bájos“, 
Majd; „Kár hogy a foga hiányos“, 
Végül: „Megkapó a zenéje“
S legvégül: „Mivolt a meséje?“

És megnyílik a színházi szezon,
Oly bájosan mint némely liezon,
Amely kezdetben olyan édes,
Mig nem jut a közömbösséghez.
Ami halála, szépnek, jónak,
Nem telik el egy röpke pár nap,
S az udvarló vagy mondjuk publikum 
Mindenhez ásít és mindent megun.

Aztán jő a szezonnak vége.
A jelszó: béke, béke, béke.
Béke a hívekben,
S béke a szivekben,
S béke a színház minden zugában, 
Nincs senki lázban,
Nem izgul senki,
Minden lélek, a szezonvégnek 
Örömét zengi.

A színházról ritkán beszélnek,
Csak borús unalmas estéken;
Mindenki örvend múlásán a „szépnek.“

Ez a miiélet vidéken.

Színház.
Játszani csak az életben 
szabad,a színpadon igaz­
nak kell lenni.

A múlt számunkban jeleztük, hogy 
Kis Árpád színigazgató társulata vá­
rosunkba érkezik. Megjött a kedves 
társaság, ki hivatva van, édes hazánk 
nyelvén megírt, költői alkotásokat 
elénk állítani. Kiss Árpád színigazgató 
gondoskodik arról, hogy állandóan 
izes- falatok, igazi magyar zamatu 
munkák kerüljenek műsorra.

A meglevő társulatok életében je­
lentős változások állottak be. A sok­
szor lesajnált és szerencsétlen csillag­
zat alatt született vándor színészet 
újabb időben teljesen modern, friss 
külsőt kapott. Lelkes gárda élén áll 
Kiss Árpád színigazgató, kik körül 
már egy-egy tehetséges tag feltűnést 
keltett. A színházi hatást természete­
sen nagyban fokozzák a csinos dísz­
letek s azok Ízléses elrendezése.

Az előadások a Tiszaszálló nagy­
termében tartatnak. Eddig csak a meg­
nyitó előadásról számolhatunk he. 
Ismert nevű írónknak, Molnár Fe­
rencnek 3 felvonásos vigjátékat „A 
testőr“-! adták. A nagyon érdekes és 
fordulatokban gazdag drámai műfajt 
mindvégig feszült érdeklődéssel hall­
gatta a közönség. Látszott, hogy min­
denki élvezetet talált az előadásban. 
Tekintsünk végig a szereplőkön. Ott 
látjuk K. Kövi Kornélia kedves alak­
ját a színésznő szerepben. Szerepét 
kifogástalanul játszotta, azt teljesen 
átérezte, amit mozdulatairól, arcjátá- 
kairól jól le lehetett olvasni.

Asboth Lili a mamát ügyesen adta. 
Komikus mozdulataival sokszor meg- 
kacagtata a közönséget.

A színész nehéz szerepét Kiss Árpád 
direktor kreálta. Ő róla is esak a 
dicséret hangján szólhatunk.

Nagyon természetesen és kellő nyu­
galommal játszotta Madas Pista a 
kritikus szerepét. Általános tetszést 
aratott.

M. Balogh Lconka (szobaleány) és 
Dezső Vilmos (hitelező) szintén meg- 
állták helyüket.

Szombaton „Lotti ezredeseit“, ma 
este pedig „A diplomás kisasszonyo­
kat“ adják, melyekről jövő számunk­
ban referálunk.

Fejjel a falnak. 
Holvan a szobor?

kérdezi a szoborbizottság már tizedik 
sürgönyében Radnay művésztől. És 
kérdezzük már most mi is attól a 
szép, nagy, komoly szoborbizottság­
tól — hol a szobor?

Persze Radnay művész nem vá­
laszol, A szoborbizottságban erre azt 
mondják — bohó, müvészlélek. Jó - 
jó, de hátha elérkezik szeptember 17 
és még mindig nem tudjuk, hogy hol 
a szobor. És hátha a miivész úgy gon­
dolja, hát hiszen ha most őszre nin­
csen leleplezés, majd lesz jövőre ta­
vasszal. ahogyan az ügyvezető elnök 
megfenyegetett.
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Ő ráér, te ráérsz, én ráérek — 
a szoborbizottság tart gyűléseket, 
melyekre senkit sem hívnak meg, te­
hát - olyan házikezelésben csináló- 
(jjk az egész közérdkü, országos ün­
nepség és ez így megy szépen, las-
Still

Országos botrány ez az orszá­
gos ünnepély. Vagy nem?

Volt ön m á r egy szobor­
bizottsági gyűlésen? Ha nem volt, 
menjen el! Ott igen jól lehet mulat­
ni, de van aki mérgelődik. Mit mér­
gelődik? Hát nem mulatságos, ime:

1. ) Ön tagja a szoborbizottságnak 
talán mindjárt tit karja, vagy pénz­
tárosa, tehát oszlopos tagja — és 
nem hívják meg a gyűlésekre, pedig 
vannak.

2. ) Önt dr. Sáfrány Károlyinak, vagy 
Porsc Vilmosnak hívják, ön egy. sőt 
két tanár ön beküldi költeményeit a 
t. szoborbizottságnak, önnek a köl­
teményét fölolvassák és szellemi él­
vezetet okoz a t. szoborbizottságnak 
és mit gondol ön, kinek a versezetét 
fogják szavalni a szobornál? Az önét 
talán? ..

3. ) Ön a művész — aki nem tö­
rődik sem bizottsággal, sem sürgöny­
nyel mert ön nászúton van. Ön lefog- 
jönni a szoborleleplezésre (de hol a 
szobor?) és önre felköszöntőt mond 
a könezöl.

4. ) Persze ilyenkor programul is 
kell. Programm pedig dalárda nélkül 
fenét se ér. No de hát Becsén va­
gyunk és ha dalárda kell, úgy nem 
esünk kétségbe. Valamikor még ápri­
lisban ütötték nyélbe a szeptember 
17-iki dalárdát. Elnököt is választot­
tak. Az elnök ugyan nem ért a zené­
hez, de ez nem tartozik ide. A fő 
hogy az első út a Royal felé veze­
tett. Ott egy hordó sör erejéig eret 
vágtak az elnökön, később aztán fel­
hangzott „Es blühen Rosen . . . .“

Hát nem mulatságos dolgok ezek?
(Ibj.)

„TÖRÖKBECSE ÉS VIDÉKÉ“

dolognak ha kultúrát és értelmességet hoz­
nának ide. ami kivetkőzted a falut a maga 
falusiasságából és át alakítja és át formálja 
valamelyes városi képre.

Épen ideje volna annak hogy a fiatalja­
ink megszívleljék ezeket a dolgokat. Ilyen­
kor mikor elmennek mikor eltűnnek a fia­
tal arcok és megürül ez a város, eszünkbe 
jutnak a régi idők, a regényes alakok és 
bízni kezdünk az ifjúságban, amely mindig 
megértette az idők szavát, és erős karjai­
val széttörte a inaradiság bilincseit. Soha 
sem volt ilyen nagy szükségünk az ifjúság­
ra mint most. Épen itt az ideje tehát hogy 
gondolkozzanak.

Kisasszony napja. A rom. kath. egyház 
pénteken folyó hó 8-án tartja meg az ősz 
szimbolikus ünnepét, Kisasszony napját. 
Ez alKálómból délelőtt 10 órakor ünnepé­
lyes istentisztelet lesz, amelyet Ambrus 
plébános celebrál.

Szeptember íizedikét'a magyar nemzet 
évről- évre Erzsébet királyné emlékének 
szenteli. Jövő vasárnap lesz 13 esztendeje 
annak, hogy a fehér lelkű királyi aszonyt, 
aki a magyar nemzetet anyira szerette, egy 
emberi bőrbe bujtatott vérengző állat meg­
ölte. Jövő vasárnap reggel a rom. kath. 
templomban requiem lesz, a szokásos 
gyász istentisztelet november 19-én lesz, 
az elhunyt királyné neve napján.

Ambrus Arthur plébános vezetésével 
szeptember hó 14-én reggel a gőzhajóval 
zarándoklat indul Szegeden át Mária Rad- 
nára. A kik részt akarnak venni benne je­
lentkezhetnek a plébánia hivatalban. Az út 
oda-vissza Hl. osztályon 8 kor. 40 fill, a 
II. osztályon 12 kor. 40 fill.

ÚJDONSÁGOK.
A diákokról

akarok Írni akik ilyenkor szeptember 
elsején megcsókolják az édes anyjukat és 
bánatos izgatottsággal ülnek a vonatra és 
utaznak a nagyváros felé ahol komor ma­
gas épületekben a tudományt árulják. A 
diákokról irok akik búsan hagyják itt a 
zsaiusablakú széles utcákat a folyót a sző­
kén kanyargó édes és szépet, meg a mezőt 
az ü szent és természetes pompájával. 
Azokról a fiukról irok akik napbarnitottan 
beállítanak ilyenkor a nagyvárosok szür­
ke egyhangúságába hangulatot visznek be, 
őserős bájos és keleti tempójú életet amely 
habár erősen megtompitva még most is él 
a diákszobákban a lányszivekben meg az 
iskola udvarban.

Diákdalos versi virágos ejsirato nótát 
kellenne írni azokról a szép időkről, mikor 
meg echos szekereken utaztak ami fiaink, 
nem íredig dübörgő vonaton, amely úgy­
szólván a ka pú előtt áll meg; most csak 
tanácsokat adhatunk nekik.

Ők elmennek a városba erőt visznek be, 
a nagy elernyedtségbe és mikor vissza 
jönnek behozzák a nagyvárosi mázt az 
idegenséget. a modern világ minden száz­
ezernyi hibáját. De nem hoznak onnét sem­
mit. Pedig az. lenne a becsületes módja a

Életet — életért. Őszint igaz részvéttel 
közöljük Kajári Istvánná Körmöczy Maris­
ka hirtelen elhunytét. Az életerős fiatal 
asszony három héttel ezelőtt egy egészsé­
ges fiúgyermeknek adott életet. A gyerek- 
szülés ágyba döntötte és rövid időre rá 
meghalt. Temetése múlt vasárnap ment 
végbe általános részvét mellett.

Állami elemi iskolánkban az 1911 
1912. tanévi beiratások szeptember hó 4, 
5., 6., 7. és 9 napjain mindenkor d. e. 8 
12 óráig, a Dungyerszky —féle házban le­
vő egyik tánteremben. történnek. A tanítás 
ugyanazon hó 11-én kezdődik.

A 6 évet még be nem töltött és a 12 év- I 
et már betöltött gyermeket felvenni nem le- , 
hét, Oly gyermekek, kik eléggé fejletek és i 
akiknek a 6-ik év betöltéséhez a behatás­
kor legfeljebb három hónapjuk hiányzik,

, csak azon esetben vétetnek fel az első osz­
tályba, ha elegendő hely áll rendelkezésre.

Tandíj nicsen, d a tanulóktól az évi 
„Értesiö“-re fejenkénti! 20, az „Értesítő- 
könyvecskédre pedig az első Ízben jelent­
kezőktől egyenként 18 filler szedetik. A 
12 14 éves gazdassági ismétlő-iskolai tan-
kötleesek teljesen díjtalanul iratnak be.

Beiratás alkalmával az „Értesitő-köny- 
vecske“-k beszedetnek.
Sport Múlt v::-;árnap tartotta mérkőzését a 
„T. S. C. “a :Jl. A. k, ^ifjúsági csapatával 
(2:3) eredménnyel a szegediek javára. Már 
a játék megkezdésekor veszély fenyegette 
a tbecseiek kapuját, s csak erős hátvédünk­
nek, különösen Dekkernek köszönhető, hogy 
a játék ily csekély verességgcl végződött 
a szegediekkel szemben, kik szép öszjá- 
tékukkal és gyorslefutásokkal dacára nem 
ejtették kétségbe ügyes kapusunkat, ki hi­
degvérrel sok erős támadást védett ki.

Drágul a cukor és a petroleum. Nem­
rég adtunk csak Iliit a cukor drágulásáról 
és most újból azt a kellemetlen újságot 
kell jelentenünk, hogy szeptember hó 1 -tol 
a cukor kilogrmajának ára négy fillérro 
emelkedik. A drágulás oka ismét csak el 
cukor-kartellck a maguk kisded árfölsró- 
folásaikkal egyedülállók. Egyáltalán nem. 
A petroleumkartellek sem maradnak el kol­
legáik mögött, mert a cukor drágulásával 
egyidejűleg a petróleum ára is felmegy, 
még pedig literenkint szintén 4 fillérrel.

Ezek után már igazán csak a levegő áren- 
dába adása és literenkénti kiárusítása kö­
vetkezhet. A ftiszerkereskedők maguk lát­
ják legkevésbbé szívesen, ha áraikat emelni 
kell, mert a magasabb árak mellett kisebb 
a hasznuk, mert csökkenik a forgalom, a 
közönség vásárló képessége. A kartellek 
pedig híznak a fogyasztó közönség és a 
közvetítő kereskedők kényszerhelyzete révén 
mert se cukrot, se petróleumot nélkülözni 
nem lehet és ha többet kérnének a szövet­
kezeti gyárosok, azt is meg kellene fizetni.

Két magyarka miatt. Deutsch Vilmos 
melenczei szatócs üzletébe beállított Jan- 
kovits Mladen melenczei lakos és két da­
rab magyarkát kért. - Nincs —■ feleié a 

I szatócs ép ma adtam el az utolsókat, 
holnap már lesz. Ez nem járja azért 

- trafikos, hogy legyen és ha azonnal nem 
I teremt elő magyarkákat összezúzok itt min­

dent. - Tett a mint mondá s mar is fel- 
‘ kapott a pultról egy nagy üveget mely telve 

volt táblaolajjal s a földhöz csapta. 
Deutsch szatócs figyelmeztette a dühöngöt, 
hogy a kárt meg kell fizetni, mire Niko- 

i lits bicskát rántott elő s ha abban a perc­
ben nem jön be a kocsis segítségére s le 
nem fogja, még meg is szúrja a kereske­
dőt. A dühöngöt ekkor lefogták és átadták 
a csendőrségnek.

A bosszú. Tordárol jelentik, hogy ott a 
napokban Kovács István tordai lakos, ki 
leste Rúzsa Mihály régi haragosát a minta 

j korcsmából hazafelé igyekezet. Egyik sar­
kon váratlanul neki rontott és egy bicská­
val fején súlyosan megsebezte.

A ki sokat ül. rosszul emészt. A nápolyi 
király orvosi-klinika tudományos jelentései 

i felemlítik, hogy egy kis adag természetes 
Ferencz József keserüviznek naponkint!

! éhgyomorra való használata nemcsak meg­
javítja a gyomormüködést, hanem a belek 
renyheségét is sok esetben annyira mér­
sékli, hogy más orvosszerek használata fe­
leslegessé válik. — A gyógyszertárakban 
és ftiszerkereskedésekben határozottan va­
lódi „Ferencz József“-keserüvizet kell kérni. 
A SzétkCildési-lgazgatóság Budapesten.

Jól járunk, ha

E-SK
Ne.•J;$! vum KRACH I.

fás és éksze­
résznél

Törökbecsén
(Kon ez ház)

vásárolunk.

Feltűnő olcsón árusít :
mindennemű zseb- fali és [ébresztő 
órákat, divatos arany árukat és ék­
szereket, kerékpárokat, beszélő gé­
neket és hozzávaló berendezéseket.
Javítások jótállás mellett és olcsó 

áron eszközöltetnek.

Kincset ér
a TORDY-FÉLE HOLLANDI 
.-. 3 KIRÁLY TEA. /.

mivel nemcsak hashajtó, hanem egy­
úttal étvágyjavitó, gyomortisztitó, 
emésztést elősegítő, bélmüködést 
szabályozó nemkülönben a legmaka­

csabb gyomorbajon is segít. 
Csomagja (kbl. 10 -12-szeri használatra) 

gyógytárhan 50 fillér.
Készítő: TORDY GY. oki. gyógysz. 

BUDAPEST, Üllöi-ut 80.



4. .TÖRÖKBECSE ÉS VIDÉKE“

HELLER GUSZTÁV és VILMOS
cs. és kir. udvari és kamarai szállítok

ÉS CZUKORKA
gyártmányai

a legfinomabbak és legjobbak. Egye­
düli elárusítója

9 26. TÖRÖKBECSÉN

Schlesinger Izidor.

!! KÖTŐGÉPEK !!
Újdonság háztartási és ipari célo^- 
ra. Kényelmes RÉSZLETFIZETÉS" 
RE is kapható KÉRJEN ÁRJEGY' 
ZEKET. Tanítás Budapesten ingyen.
FOGL JÓZSEF LAJOS és T. műgépész.

BUDAPEST, VI., Aradi-utca II.

Eladó ház.
A polgári olvasókörrel szemben 

lévő házam szabadkézből, kedvező 
feltétek mellett eladó.

Kovács István
szíjgyártó.

14 -26

CIGARETTAHÜVELY és „LE SALOM“ PAPÍR
legfinomabb minőségben 

hamu és ártalmas zsiradéktartalom nélkül.
Gyári főraktár és egyedüli el árusítás a m. kir. dohánytőzsdében :

Schlezinger Izidor cégnél Törökbecsén. =========

INQYEN
kap egy pompás hangverseny-be­
szélőgépet ha^ 10 lemezt vásárol 

20 forintért, de csakis

WAGNER
a „Hangszer-királyinál
BUDAPEST, József-körut 15. sz. 
Okvetlen kérjen lemezjegyzéket. Javító­

műhely. Előnyös lemezesére.

TOTH J0Z5EF
ANGOL FÉRFI- ÉS NÖ1-SZABÓ

Nagybecskerek
17 53. HUNYADI (FŐ) UTCZA

Magyarázat
arról, hogy miért éppen a

SCHICHT „SZARVAS“ MO­
SÓSZAPPANNAL lehet a kö­
vetkező mosási eljárásnál a leg­

jobb eredményt elérni:
1. A SCHICHT-„SZARVAS“ 

MOSÓSZAPPAN az összes 
szappanok könött a legjobb.

2. Kiadóssága folytán a leg­
olcsóbb is egyúttal.

3. Tiszta váltóért 25.000 Koro­
nával szavatolnak.

4. Rendkívül enyhe és konzer­
válja a szöveteket.

5. Mert ezen szappan maga is 
könnyen oldódik, tellát a 
szennyet is könnyen feloldjá.

6. Hideg vízben is nagyszerű­
en lehet vele mosni és meg- 
gálolja a szövetek szétesését 
és összemenését.

7. A SCHICHT - „SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPANNAL való 
egyszeri átsimitás megfelel 
más szappannal való 3—4 
sseri á(simításnak.

8. A SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN használata 
által időt, fáradságot és pénzt 
takaríthatunk meg.

9. Fehéríti a ruha, és felesle­
gessé teszi a napon való 
fehérítést.

10. Készítési módja egészen kü­
lönleges és erre a célra 
csakis a legjobb nyersanya­
gok használtatnak fel.

11. Gyártásnál évtizedek tapa­
sztalatait használják lel.

12. Ezen szappan tökéletesíté­
sén folytonosán dolgoznak 
és e célból minden talál­
mányt felhasználnak.

Minden |az „ASSZONYDICSÉ-
RET“ mosókivanatra is érvényes.

Ist»
fii ' av~;
P . . v m
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Hirdetmény!
A ki pénzt, időt és fárad­

ságot akar megtakarítani, kö­
vesse ezen mosási eljárás:

A ruha beáztatása. Csaz 
annyi vizet veszünk, hogy ak 
egész ruhát éppen ellepje és a 
vízbe annyi „Asszonydicséret“ 
mosókivonatot teszünk, hogy a 
felkavarásnál habozzék a azu­
tán a ruhái éjjen át áztatjuk.

A tulajdonképeni mosás 
azután csak nagyon kevés fá­
radsággal fog járni, ha SCI IICI IT 
SZAPPANT, SZARVAS védje­
gyűt használunk. Mert minden 
tisztátalanságot már feloldott az 
„Asszonydicséret“ mosókivonat 
és most már csak az szükséges, 
hogy ezen feloldott szenny a 
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPAN habja által leköttes­
sék. Minden fáradságos dörzsö­
lés és zörömpöles elkerülendő, 
a ruhába erősen beleevődött 
foltokat úgy távolitjék cl, hogy 
a ruhát a foltok helyén mindkét 
oldalán SCH1CIIT-..SZASVAS“ 
MOSÓSZAPPANNAL bekenjük 
és azután összegöngyölve, egy 
óra hosszag állni hagyjuk. Ilyen 
módoe minden szennyet kön­
nyen lehet kimosni.

Ha a vízbe, a melyben a 
ruhát főzzük, kevés SCH1CHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANT 
vagy „ASSZONY DICSÉRET“ 
mosókivonatot teszünk, az na­
gyon célszerű. Igen fontos, hogy 
a ruhát bőséges vízben több­
ször gondosan kiöblítsük, a mi# 
az összes, a SCHICHT „SZAR­
VAS“ MOSÓSZAPPAN által fel­
oldott szennyrészecskék el vau­
nak távolitva és az öhlitöviz 
teljesen tiszta marad.

Nyomatott Peczarszki Bránko könyvnyomdájában, Török becsén


